
CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA NONA ATA DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SÉTIMA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de maio de dois mil e (2012), às 

20 (vinte) horas, no plenário da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor 

Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP foi iniciada a Centésima Trigésima Sétima Sessão Legislativa 

Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do Vereador Gumercindo José Rossatto Bernardi, Presidente 

desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores, com exceção dos Vereadores 

Áureo, Valter e José Romildo. A Sessão foi iniciada com a discussão e votação da ata da Sessão anterior, 

que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Em seguida constou dos RECEBIDOS DO 

SENHOR PREFEITO: Constou do PLO Nº 81/2012 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – alterando 

programas do exercício de 2013, Anexos da Lei Municipal nº 3342, de 30 de dezembro de 2009, que 

estabeleceu o Plano Plurianual de 2009/2013. Passou-se para os RECEBIDOS DOS SENHORES 

VEREADORES: Constou dos seguintes PARECERES: 1. da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação : favorável ao PLO nº 69/2012 e 77/2012. – 2. da Comissão de Ocupação do Solo, Obras, Serviços 

Públicos, Esporte, Cultura, Turismo, Assistência Social, Saúde e Educação: favorável ao PLO nº 69/2012. – 2. 

Da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade: favorável ao PLO 77/2012. Neste momento foi 

registrada a presença do Vereador Valter. Constou dos seguintes REQUERIMENTOS requerendo: 1. Envio de 

documentos à FEMIB sobre pagamento de insalubridade. Autor: José Geraldo. – 2. Retirada de tramitação a 

PEL Nº 1/2012 – PROPOSTA DE EMENDA E LEI ORGÂNCIA. Autor: Valter, Valdecir, Cristina e Richard. 

- 3. Providências para melhoria na transmissão das Sessões via rádio. Autor: Cristina. Constou das seguintes 

MOÇÕES: 1. De Pesar à família pelo falecimento de Helena Bertoline Mascaro. Autor: José Geraldo. - 2. De 

Pesar à família pelo falecimento de Dulce de Castro Ramos Luz. Autor: José Geraldo. – 3. De Pesar à família 

pelo falecimento de Luciana Rodrigues Bonassina. Autor: Vereadores. Constou dos seguintes 

REQUERIMENTOS de informações sobre: 1. Implantação de posto de saúde para atendimento dos moradores 

dos bairros: Alto dos Pinheiros, Natália, Paraíso, Nações Unidas, Bela Vista Sul e Adjacências. Autor: Áureo. – 

2. Implantação de creche para atendimento dos moradores dos bairros: Ângelo de Rosa, Flamboyant e 

Filadélfia. Autor: Áureo. – 3. Agendamento de cirurgias na Santa Casa local. Autor: Cristina. – 4. Repasses de 

verbas estaduais nos anos de 2009 à 2012, Autor: Cristina. Neste momento foi registrada a presença do 

Vereador Áureo. Constou das seguintes INDICAÇÕES solicitando: 1. Pintura do Cristo localizado na rotatória 

Gotardo Juliani. Autor: Valter. – 2. Construção de calçada nas Ruas Constante Giansante e Adriano Zapata 

Carrozi. Autor: Édson. – 3. Poda da árvore na Rua Teodoro Ribeiro da Silva nº 47. Autor: Valdecir. – 4. 

Recapeamento das ruas do bairro Ângelo de Rosa. Autor: José Romildo. – 5. Recapeamento das ruas da Vila 

Maria. Autor: José Romildo. – 6. Recapeamento das Ruas Siriaco Salerno e José Nelson Gabriel, no trecho 

compreendido entre as Ruas Estanislau Zavistoski e Lázaro R. de Oliveira. Autor: José Romildo. - 7. 

Recapeamento da Rua Antônio Menegues. Autor: José Romildo. – 8. Implantação de praça no bairro Ângelo de 

Rosa. Autor: José Romildo. – 8. Recapeamento da Rua Jesus Paschoal  próximo a caixa d’água. Autor: José 

Romildo. – 9. Implantação de estacionamento para motos na Rua Prudente de Morais, no centro da cidade. 

Autor: José Romildo. – 10. Instalação de semáforos na Avenida Engº Ivanil Francischini, cruzamento com a 

Rua Ozório de Souza Caldas e Avenida Anchieta. Autor: Cristina. – 11. Mudança do semáforo da Avenida Sete 

de Setembro, cruzamento com a Rua Treze de Maio. Autor: Cristina. – 12. Instalação de mais uma vaga de 

estacionamento para idoso em cada rua do centro da cidade. Autor: Djalma. Em seguida constou dos 

RECEBIDOS DE DIVERSOS: 1. Do MINISTÉRIO DA SAÚDE: telegrama nº 000567, informando liberação 

de recursos financeiros para o município. Em seguida passou-se para a DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

MATÉRIA LIDA: 1. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE REPASSES DE VERBAS 

ESTADUAIS NOS ANOS DE 2009 À 2012. A Vereadora Cristina justificou a apresentação do requerimento. 

Este foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Neste momento foi registrada a presença do 

Vereador José Romildo. - 2. REQUERIMENTO REQUERENDO PROVIDÊNCIAS PARA MELHORIA NA 

TRANSMISSÃO DAS SESSÕES VIA RÁDIO. A Vereadora Cristina justificou a apresentação do 

requerimento, registrando que o problema é na rádio não no som da Casa. Este foi aprovado por unanimidade 

dos votos dos presentes. - 3. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE IMPLANTAÇÃO DE POSTO 

DE SAÚDE PARA ATENDIMENTO DOS MORADORES DOS BAIRROS: ALTO DOS PINHEIROS, 

NATÁLIA, PARAÍSO, NAÇÕES UNIDAS, BELA VISTA SUL E ADJACÊNCIAS. O Vereador Áureo 

justificou a apresentação do requerimento. Este foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. - 4. 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE IMPLANTAÇÃO DE CRECHE PARA ATENDIMENTO 



DOS MORADORES DOS BAIRROS: ÂNGELO DE ROSA, FLAMBOYANT E FILADÉLFIA. O Vereador 

Áureo justificou a apresentação do requerimento. Este foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. - 

5. REQUERIMENTO REQUERENDO ENVIO DE DOCUMENTOS À FEMIB SOBRE PAGAMENTO DE 

INSALUBRIDADE. O Vereador José Geraldo justificou a apresentação do requerimento. Este foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos presentes. - 6. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE AGENDAMENTO 

DE CIRURGIAS NA SANTA CASA LOCAL. O Vereador José Geraldo sugeriu a inclusão do pedido de 

informação sobre: lista de médicos não realizaram cirurgia no período e mais razões/motivos alegados pela não 

realização da cirurgia, sendo aceita pelo autor. Este foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes, com 

adendo do Vereador José Geraldo. Passou-se então para a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES: USOU 

DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ GERALDO, comentando que a situação da saúde, especificamente da 

Santa Casa, não é culpa da administração pública. O hospital não tem recebido os recursos do governo federal e 

estadual e tem se mantido como pode, através de compromissos e acordos, mas os médicos não estão 

cumprindo o que foi firmado. Comentou que as críticas de má gestão apresentada em tribuna devem acontecer 

acompanhadas de propostas para solução dos problemas, pois a maioria dos casos são recursos do governo que 

tem aplicação específica, portanto critérios a serem cumpridos. A Saúde tem sido um problema, que temos 

procurado ajudar, onde conseguimos verbas do governo, através do Deputado Nilton Lima, para a Santa Casa 

local, mas precisamos buscar mais soluções. USOU DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ ROMILDO, 

registrando que a qualidade da transmissão da Sessão via rádio está de baixa qualidade, pedindo providências 

da Presidência. O Vereador Richard esclareceu que a transmissão da rádio AM não é de qualidade, somada a 

influência do tempo. Comentou sobre as proposituras que apresentou. Falou dos benefícios alcançados pela 

administração pública, onde tem conseguido bastante benfeitoria do governo, com quem  o Prefeito tem grande 

parceria. O Vereador foi aparteado pelo Vereador José Geraldo relatando que tem parceria com o governo 

federal e estadual. USOU DA PALAVRA O VEREADOR ÁUREO, comentando sobre o recapeamento das 

ruas com verba do governo, onde vários bairros foram contemplados, independentemente de partido o Prefeito 

firmou relação de parceria com o governo, superando o recebimento de verbas pelas outras administrações. 

Falou sobre a publicação do jornal Ibitinga, com a matéria “Ibitinga é escolhida para convênio para nova creche 

dentre 31 cidades”, bem como, o jornal Impacto, com a matéria “Saúde pública de Ibitinga está no fundo do 

poço”, relatando que deveria dizer que está saindo do fundo do poço porque esta Casa tem feito o que pode para 

ajudar, como fez na última Sessão aprovando o envio de recursos financeiros. Relatou que passa pelos prontos 

socorros pelas madrugadas, onde grávidas dão a luz pelas mãos das enfermeiras por falta de médicos, e a 

administração ciente já tomou as atitudes que foram acatadas pela Casa na Sessão passada, com o projeto 

aprovado. Este Vereador quer ver solução para a saúde e não panfleto correndo pela cidade, todos precisam se 

unir para ajudar. USOU DA PALAVRA O VEREADOR VALDECIR, relatando que o município não precisa 

de verba do governo não, porque gasta mais de um milhão em propaganda. O problema está nesta Casa, com 

Vereadores, com suas atitudes; os problemas da saúde existem sim. O jornal Folha de Ibitinga divulgou sobre o 

que ocorreu na Sessão passada sobre o pedido do Vereador para divulgação do jogo de futebol no CQC, mas o 

jornal não divulgou que foi ele próprio que filmou e divulgou a pedido deste Vereador, portanto não falou a 

verdade. O Vereador Áureo falou da moça que perdeu o bebê, relatando que está aguardando o resultado dos 

exames para depois falar do assunto. O Município ganhou uma creche em três anos, e o Vereador José Geraldo 

vem falar do PT, Dilma e Lula são exceções, seu Partido são aqueles que foram expulsos por corrupção; só 

falam da política mas dos problemas da cidade o Senhor não fala, não faz nada pela população. Falou do 

recapeamento da Vila Simões, esperando que realmente aconteça, mas questionou sobre os outros bairros. 

Relatou que a administração não responde o quanto recebeu de verba do governo, atestando que foi o governo 

estadual que mais enviou verba para a cidade. Ainda falou da transmissão da Sessão via rádio, relatando que 

não é a primeira vez que temos reclamações, portando deveria ser mais bem divulgada. USOU DA PALAVRA 

A VEREADORA CRISTINA, falando da saúde pública que é de responsabilidade da administração pública 

atual, a anterior já fez o seu papel e o fez muito bem, deixando a situação controlada, o que não ocorre hoje 

onde a Santa Casa está tem protesto em todos os cartórios, falta medicamentos e médicos porque tem uma má 

gestão, precisando de recursos do governo que precisa ser buscado, e isto não cabe ao Vereador, apenas 

colaboramos, esta Casa autorizou quantos repasses de recursos do município nesta administração e nada 

resolve. A Vereadora propõe uma audiência pública para discussão do assunto, onde a população poderá falar. 

Apresentou Repúdio ao Vereador Áureo, onde na Sessão passada acusou a Vereadora de ter enviado email ao 

programa CQC pedindo que divulgasse novamente o vídeo onde o Vereador assistia jogo de futebol no 

notebook, em plena Sessão, diante de tão absurda inverdade, esta Vereadora fez Boletim de Ocorrência; para 



completar o jornal Folha de Ibitinga fez matéria sobre o assunto, jornal este que há tempos vem expondo o 

nome da Vereadora, pedindo desde já o direito de resposta ao jornal. Como esta Casa não pode tomar nenhuma 

providência em relação a falta de decoro parlamentar, porque a cada cinco minutos acontece uma falta de 

decoro em Tribuna, pois não há aprovação, portanto, a Vereadora vai entrar com Representação na Justiça 

contra o Vereador Áureo para que apresente provas contra esta Vereadora, pois tem testemunhas que o 

Vereador além de falar desta Vereadora em Tribuna fala pela cidade, nas escolas, na ferinha, denegrindo meu 

nome. Comentando que o Vereador deveria fazer o seu trabalho, que é um bom trabalho, mas sem falar dos 

outros, inventar mentiras, se esquecendo da Vereadora.Por uma questão de ordem, o Vereador José Geraldo 

relatou que a Vereadora Cristina falou que a cada cinco minutos acontece um decoro parlamentar em tribuna,  

apelando que a Vereadora cite os Vereadores que cometeram este delito e que a presidência tome as medidas 

regimentais. O Presidente relatou que vai analisar o assunto. Em seguida o intervalo regimental foi dispensado, 

a pedido do Vereador Áureo, sendo contrários os Vereadores José Romildo e Valdecir. Em seguida foi feita a 

chamada regimental, registrando-se a presença de todos, com exceção da Vereadora Cristina. iniciando a 

ORDEM DO DIA: Constou do PLO 69/2012 - Projeto de Lei Ordinária - INSTITUINDO E INCLUINDO NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO A ASEMANA DA SAÚDE BUCAL. O Projeto 

foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes e sem emenda em única votação. Constou do PLO 

77/2012 - Projeto de Lei Ordinária - QUE DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DOS DISPOSITIVOS DAS LEIS 

FINANCEIRAS DO MUNICIPIO DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes e sem emenda em única 

votação. Em seguida passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: USOU DA PALAVRA O VEREADOR 

JOSÉ GERALDO, relatando que muita coisa tem sido cobrada da administração atual de problemas deixado 

pelas administrações anteriores. Também comentou dos problemas que enfrenta a saúde do município, mas não 

é maior que os de administrações anteriores. Se o recurso do Estado esta atrasado com os repasses para a Santa 

Casa, vai averiguar porque esta não é a informação que tem. A Vereadora Cristina interveio relatando que os 

repasses não estão atrasados, mas que repasses devem ser conseguidos pela administração atual junto ao 

governo. USOU DA PALAVRA O VEREADOR DJALMA, relatando que atendendo apelo de Vereadores a 

Audiência Pública das Metas Fiscais fica adiada, tendo em vista questionamentos sobre os documentos 

apresentados pelo Secretário de Finanças para a audiência, até que se esclareçam os fatos. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR VALDECIR, relatando que em três anos a Santa Casa não funcionou, 

questionando se agora em seis meses isto vai acontecer. USOU DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ 

ROMILDO, pedindo atitude da presidência para que a Casa realize uma “Campanha do Agasalho”. Também 

divulgou a “Campanha de Doação de Sangue”. O Presidente agradeceu a presença de todos convocando os Edis 

para a próxima Sessão Legislativa Ordinária a ser realizada em cinco (05) de junho de 2012 (dois mil e doze) 

em horário regimental. A presente Ata foi secretariada e lavrada por mim, Djalma Antônio Sampaio, Primeiro 

Secretário que assino junto com os demais membros da mesa, ficando arquivado os CDs, papéis e documentos 

para que surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 22 (vinte e dois) de maio 

de dois mil e doze (2012)./////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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